
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E DEZENOVE 

DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
  

 

1 

 

No décimo segundo dia do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às catorze horas, no 1 

Auditório do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia (PPGFITO), localizado no Campus leste, 2 

foi realizada a terceira reunião ordinária de dois mil e dezenove do Conselho do Centro de Ciências 3 

Agrárias. Estiveram presentes os seguintes membros: o Presidente do Conselho, José Torres Filho, 4 

os conselheiros, Alexandre Paula Braga, Allyson Rocha Alves, Daniel Valadão Silva, Hérica 5 

Kalianny Lopes Figueirêdo Rocha, Inês Xavier Martins, Ivanilson de Souza Maia, Josemir de 6 

Souza Gonçalves, Rejane Tavares Botrel, Sthênia dos Santos Albano Amora. Foram 7 

apresentadas as justificativas de ausência dos conselheiros Alexandre Rodrigues Silva, Elizangela 8 

Cabral dos Santos e Patricia de Oliveira Lima. As justificativas de ausência foram votadas e 9 

aprovadas com nove votos favoráveis e uma abstenção. Verificada a presença de “quorum” legal, o 10 

Presidente do Conselho, José Torres Filho, declarou aberta a reunião. Após, foi realizada a leitura 11 

da pauta descrita a seguir: Primeiro ponto. Apreciação e deliberação sobre a ata da segunda 12 

reunião ordinária de dois mil e dezenove do Conselho do CCA. Segundo Ponto. Eleição de 13 

representantes (titular e suplente) indicados pelas assembleias departamentais para o Comitê de 14 

Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT). Terceiro ponto. Apreciação e 15 

deliberação sobre o relatório de atividades do Centro de Ciências Agrárias de dois mil e dezoito. 16 

Quarto Ponto. Apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afastamento. Quinto 17 

ponto. Apreciação e emissão de parecer sobre processo de redistribuição da servidora docente Ana 18 

Maria Magalhães Correia. Sexto Ponto. Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de 19 

Componentes Curriculares (PGCC´s) dos campi Mossoró, Caraúbas e Pau dos Ferros. Sétimo 20 

Ponto. Apreciação e deliberação sobre Programa Geral de Componente Curricular (PGCC) do 21 

curso de pós-graduação em Ciência Animal. Oitavo ponto. Apreciação e deliberação sobre 22 

processos que tratam de recursos de discentes. Nono ponto. Apreciação e deliberação sobre minuta 23 

que dispõe sobre os regimes de trabalho e distribuição de carga horária das atividades dos docentes 24 

das carreiras de magistério federal e no âmbito da UFERSA. Décimo ponto. Outras ocorrências. 25 

Esta pauta foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente do Conselho deu início 26 
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à deliberação do primeiro ponto de pauta que trata sobre a ata da segunda reunião ordinária de dois 27 

mil e dezenove do Conselho do CCA.  Sem comentários, a ata foi votada e aprovada com oito votos 28 

favoráveis e duas abstenções. No segundo ponto houve a eleição dos docentes indicados pelas 29 

assembleias departamentais para o Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica 30 

(CPPGIT). O DCAF indicou a docente Carolina Malala Martins e o DCA indicou o servidor 31 

docente Marcelo Barbosa Bezerra. Foram eleitos por unanimidade, respectivamente, Marcelo 32 

Barbosa Bezerra e Carolina Malala Martins, titular e suplente, para representarem o Centro de 33 

Ciências Agrárias no Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT).  No 34 

terceiro ponto deu-se início à apreciação e deliberação sobre o relatório de atividades do Centro de 35 

Ciências Agrárias de dois mil e dezoito. O relatório de atividades foi apresentado pelo Diretor do 36 

CCA. Sem comentários, o relatório foi votado e aprovado por unanimidade. No quarto ponto 37 

houve apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afastamento. O professor José 38 

Torres Filho apresentou os processos de renovação de afastamento dos servidores Antônia 39 

Josivânia Pinheiro, João Paulo Matos Xavier, Josenildo Ferreira Galdino e Valmiro Quefren 40 

Gameleira Nunes. Sem comentários, os processos de renovação foram votados e aprovados por 41 

unanimidade. No quinto ponto foi apreciado o processo de redistribuição da servidora docente Ana 42 

Maria Magalhães Correia. O professor Torres explicou que trata-se de redistribuição da servidora 43 

docente para a Universidade Federal Paraíba, tendo como contrapartida o código de vaga de 44 

Professor de Magistério Superior. Observou-se que o Departamento de Ciências Sociais e 45 

Aplicadas, o Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas e a PROGEPE emitiram parecer 46 

favorável ao pleito. O processo de redistribuição foi votado e aprovado com nove votos favoráveis e 47 

uma abstenção. No sexto ponto foram apreciados os Programas Gerais de Componentes 48 

Curriculares (PGCC´s) dos campi Mossoró, Caraúbas e Pau dos Ferros. Foram apresentados os 49 

programas que segundo Parecer da Pró-Reitoria de Graduação – PROGRAD, os mesmos estão 50 

atendendo o formato e as informações necessárias. Não houve comentários e os programas foram 51 

votados e aprovados com nove votos favoráveis e uma abstenção.  No sétimo ponto houve a 52 
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apreciação e deliberação sobre Programa Geral de Componente Curricular (PGCC) do curso de pós-53 

graduação em Ciência Animal. A conselheira Inês Xavier Martins comentou que não tem 54 

conhecimento sobre a grade curricular do Programa do PPGCA. O programa foi votado e aprovado 55 

com nove votos favoráveis e uma abstenção. No oitavo ponto foram apreciados os processos que 56 

tratam de recursos de discentes. O professor José Torres Filho explicou que os discentes Antônio 57 

Elias Cornejo Pacherrez, José Rodolfo Cavalcante de Paiva e Narjara Thayany Bezerra de Lima 58 

tentam reingresso para finalizar o TCC e que a PROGRAD emitiu despacho favorável ao pedido de 59 

reingresso dos discentes. Ele manifestou-se contrário ao pleito, visto que abre precedentes para que 60 

os discentes não sigam os prazos estipulados pela Universidade. As conselheiras Sthênia dos 61 

Santos Albano Amora e Rejane Tavares Botrel se manifestaram favoráveis ao pedido de 62 

reingresso da discente Narjara Thayany Bezerra de Lima, considerando que a mesma teve 63 

problemas de saúde. Os conselheiros Inês Xavier Martins e Josemir de Souza Gonçalves 64 

concordaram com o professor José Torres Filho. A solicitação de Antônio Elias Cornejo Pacherrez 65 

foi votada e reprovada com um voto favorável, sete contrários e duas abstenções. A solicitação de 66 

José Rodolfo Cavalcante de Paiva foi votada e reprovada com um voto favorável, sete contrários e 67 

duas abstenções. A solicitação de Narjara Thayany Bezerra de Lima foi votada e reprovada com três 68 

votos favoráveis, cinco votos contrários e duas abstenções. No nono ponto houve deliberação sobre 69 

minuta que dispõe sobre os regimes de trabalho e distribuição de carga horária das atividades dos 70 

docentes das carreiras de magistério federal e no âmbito da UFERSA. O relator propôs a seguinte 71 

redação “Aprova normas sobre regime de trabalho, e distribuição de carga horária de Professor de 72 

Magistério Superior”, enquanto Ricardo do Campus Pau dos Ferros propôs a seguinte redação 73 

“Dispõe normas sobre regime de trabalho, e distribuição de carga horária de Professor de 74 

Magistério Superior”. As propostas foram votadas e o trecho com termo “aprova” foi votado e 75 

aprovado com seis votos favoráveis, dois contrários e duas abstenções. No artigo quarto a proposta 76 

do relator foi votada e aprovada por unanimidade. No artigo quarto, parágrafo primeiro foi votado e 77 

aprovado o uso da sigla CPPD. No artigo quinto foram apresentadas as duas propostas, texto 78 
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original ou texto proposto por Ricardo do Campus de Pau dos Ferros. Após votação, o texto original 79 

foi aprovado com cinco votos favoráveis, dois contrários e três abstenções. A conselheira Sthênia 80 

dos Santos Albano Amora propôs a retirada da citação de textos da lei, visto que elas já estão 81 

citadas nos Considerandos. Esta proposta foi votada e aprovada com nove votos favoráveis e um 82 

contrário. O presidente do Conselho colocou em votação as siglas para Plano Individual de 83 

Atividade Docente – PIAD ou PID presente no artigo novo, parágrafo terceiro. A sigla PID foi 84 

votada e aprovada com nove votos favoráveis e uma abstenção. No artigo décimo, parágrafo 85 

primeiro, foram apresentadas as propostas original e o texto proposto por Ricardo do Campus de 86 

Pau dos Ferros. O texto original foi aprovado com seis votos favoráveis e quatro abstenções. No 87 

artigo décimo, parágrafo segundo, foram apreciados a proposta original e o texto proposto por 88 

Ricardo do Campus de Pau dos Ferros. As propostas foram votadas, o texto original foi aprovado 89 

com cinco votos favoráveis, quatro contrários e uma abstenção. No artigo décimo primeiro foram 90 

apresentadas as propostas de manter o texto original ou acatar a proposta do relator de alterar o 91 

termo unidade de lotação para “unidades acadêmicas”. A proposta do relator foi votada e aprovada 92 

com nove votos favoráveis e uma abstenção. No artigo décimo primeiro, parágrafo único o texto 93 

original propôs a seguinte redação “ ...deverá cumprir o mínimo de doze horas-aulas semanais até o 94 

limite de vinte horas-aula semanais.” O servidor Ricardo do Campus de Pau dos Ferros propôs a 95 

seguinte redação “...deverá cumprir o mínimo de dezesseis horas-aulas semanais até o limite de 96 

vinte horas-aula semanais.” As propostas foram votadas e o texto original foi aprovado com nove 97 

votos favoráveis e um contrário. O professor Torres apresentou a proposta do relator de iniciar o 98 

artigo quinze com a seguinte redação “Antes do início de cada período letivo”. Essa proposta foi 99 

votada e aprovada por unanimidade. No artigo dezesseis, parágrafo quarto, foram apresentadas as 100 

seguintes propostas: o trecho do texto original que diz “..., aprovado em suas respectivas 101 

plenárias...” e a segunda proposta é “...aprovado pela chefia do Departamento...”. Após votação, a 102 

segunda proposta foi aprovada com oito votos favoráveis e dois votos contrários. No artigo décimo 103 

oitavo, foram apresentadas as propostas de manter texto original e a proposta do professor Quirino. 104 
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As propostas foram votadas e o texto original foi votado e aprovado com nove votos favoráveis e 105 

um contrário. Em outras ocorrências o Diretor do CCA afirmou que foi disponibilizada uma a cota 106 

de capital para o CCA no valor de duzentos mil reais para compra de equipamentos.  Por fim, o 107 

Presidente do Conselho agradeceu a presença dos membros presentes e deu por encerrada a reunião 108 

às oito horas e quarenta e cinco minutos. E eu, Hérica Kalianny Lopes Figueirêdo Rocha, 109 

secretária executiva do Conselho do CCA, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais 110 

conselheiros quando 111 

aprovada.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 112 
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